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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. AMOM MANDEL)

Requer  informações  ao  Ministério  da  Saúde
acerca das medidas e providências adotadas para
conter o aumento dos custos dos medicamentos,
considerando a pesquisa conduzida pelo Instituto
de  Pesquisas  Sociais,  Políticas  e  Econômicas
(IPESPE) que apontou a inflação.

Senhor Presidente:

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 § 2º da Constituição Federal,

combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara

dos Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações à Ministra

da Saúde, Senhora Nísia Trindade,  acerca das medidas e providências adotadas para

conter o aumento dos custos dos medicamentos,  considerando a pesquisa conduzida

pelo Instituto de Pesquisas Sociais, Políticas e Econômicas (IPESPE) que apontou a

inflação.  Neste contexto, solicito: 

a) Diante das informações apresentadas, considerando o expressivo

aumento na preocupação da população brasileira com a inflação

dos medicamentos, como o Ministério da Saúde pretende abordar

e mitigar os impactos dessa escalada de preços, especialmente para

os idosos, que são os mais afetados?

b) Diante do crescimento notável no pagamento de serviços de saúde

e remédios, o Ministério da Saúde possui estratégias específicas

para  garantir  o  acesso  contínuo  da  população  a  tratamentos

essenciais, considerando o salto de 22% para 30% nessa categoria

de gastos ao longo de 2023?
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c) Como o Ministério da Saúde pretende colaborar com outros órgãos

do governo federal para enfrentar a pressão inflacionária sobre os

serviços de saúde, notadamente no que diz respeito ao equilíbrio

entre  a  oferta  de  medicamentos  essenciais  e  a  capacidade

financeira dos cidadãos?

d) Frente  ao  destaque  do  sociólogo  Antonio  Lavareda  sobre  a

inflação  dos  medicamentos  estar  empatada  na  segunda  posição

com o preço dos combustíveis, qual é a abordagem integrada do

governo  federal  para  lidar  com  esse  cenário,  considerando  a

interseção entre saúde e mobilidade?

e) Dada a relevância do aumento de 22% para 30% na preocupação

da  população  com  a  inflação  dos  medicamentos,  como  o

Ministério da Saúde planeja comunicar e educar a população sobre

as  medidas  adotadas  para  enfrentar  esse  desafio  e  garantir  a

continuidade do acesso a medicamentos essenciais?

Por  oportuno,  também,  solicito  o  encaminhamento  de  outras

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário.

JUSTIFICAÇÃO
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Primeiramente,  é  necessário  esclarecer  que  este  requerimento  de

informações  foi  enviado  ao  Ministério  da  Saúde,  considerando  sua  competência

ministerial amplamente relacionada à saúde pública e à gestão do sistema de saúde em

âmbito nacional. O Ministério da Saúde desempenha um papel central na formulação e

implementação de políticas, programas e ações voltados para a promoção, prevenção e

tratamento de doenças, bem como na garantia do acesso equitativo a serviços de saúde de

qualidade.  Dessa  forma,  solicitar  informações  ao  órgão  ministerial  é  um instrumento

essencial  para  fiscalização,  transparência  e  responsabilidade,  permitindo  que  cidadãos,

parlamentares e demais partes interessadas acompanhem de perto as decisões, alocação de

recursos e resultados alcançados pelo ministério em relação à saúde da população.

Dito isto, justifica-se o direcionamento deste requerimento. 

A escalada dos preços,  particularmente no setor de saúde,  tornou-se

uma preocupação crescente para os brasileiros em 2023, revela uma pesquisa recente

conduzida pelo Ipespe para a Federação Brasileira dos Bancos. O estudo, realizado entre

os dias 29 de novembro e 2 de dezembro, entrevistou 2 mil pessoas em todas as cinco

regiões do país, revelando dados impactantes sobre a inflação dos medicamentos.

O destaque principal é que 30% dos entrevistados estão preocupados

com  a  inflação  dos  medicamentos,  um  aumento  significativo  em  relação  aos  22%

registrados em dezembro de 2022. Este é o maior índice de impacto entre as famílias,

superando até mesmo as preocupações com o preço dos combustíveis.

Os idosos, com 60 anos ou mais, emergem como o grupo mais afetado

pela alta de preços, atingindo um expressivo índice de 37%. Essa fatia da população,

muitas  vezes  dependente  de  tratamentos  médicos  constantes,  sente  de  maneira  mais

acentuada o impacto financeiro resultante da inflação dos medicamentos.
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O pagamento de serviços de saúde e remédios foi o aspecto com maior

crescimento na pressão inflacionária ao longo de 2023, saltando de 22% para 30% no

período de 12 meses. O sociólogo e cientista político Antonio Lavareda, presidente do

Conselho  Científico  do  IPESPE,  destaca  que  esse  aumento  coloca  essa  categoria

empatada na segunda posição com o preço dos combustíveis.

Nesta  esteira,  faz-se  necessária  a  solicitação  de  informações,

compreendendo que o acesso aos dados da administração pública é um direito que consta

no artigo 5° da Constituição Federal e em diversos normativos do país, em especial na

Lei  de  Responsabilidade  Fiscal,  e  na  Lei  de  Acesso  à  Informação,  legislações  que

garantem o  acesso  aos  documentos  de  caráter  administrativo  oficial,  tanto  em nível

federal,  estadual  e  municipal,  desde  que  não  seja  de  ordem pessoal  e  não  possuam

natureza sigilosa. 

Há também a Lei de Acesso à Informação (Lei Federal nº 12.527/2011)

que garante que quem solicitar a informação irá recebê-la, seja pessoa física ou jurídica,

sem sequer precisar esclarecer um motivo para o mesmo. Promulgada em 2011, esta

legislação estabelece  que  todas  as  esferas  de  governo,  incluindo o Governo Federal,

devem  fornecer  informações  públicas  de  forma  clara,  acessível  e  transparente.  Ela

assegura o direito de qualquer cidadão obter informações sobre ações governamentais,

desde políticas públicas até dados orçamentários. Além disso, o governo é obrigado a

responder a pedidos de informação dentro de prazos definidos, salvo em casos de sigilo

legalmente justificável.

Dessa  forma,  buscando  cumprir  o  meu  papel  representativo  dos

interesses  da  sociedade,  entendo  que  é  crucial  assegurar  a  transparência,  esclarecer

dúvidas e estimular a fiscalização, a presente solicitação de informações tem o intuito de
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auxiliar na busca por soluções, respeitando o interesse público e visa  garantir um sistema

mais justo, acessível e eficiente para todos os brasileiros. 

E  sabendo  da  extrema  importância  dessa  matéria  e  entendendo  a

necessidade que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas ao tema, para

poderem avaliar se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades do governo

estão alinhadas com as suas necessidades, solicite as informações aqui requeridas e apoio

para aprovação do presente requerimento de informações.

 

    Sala de sessões, em   de                       de 2023.

Deputado AMOM MANDEL
Cidadania/AM
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